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Обсяг курсу на поточний навчальний рік: 

Кількість 
кредитів / годин 

Лекції Практичні заняття Самостійна робота Звітність 

3 / 90 12 12 66 залік 

Семестр:  (6 семестр) 
Мова навчання: українська 
Ключові слова: українська література, літературознавство, теорія літератури.  
Мета та завдання курсу: 
Метою викладання навчальної дисципліни «Еволюція жанру роману» на першому (бакалаврському) 

рівні вищої освіти є засвоєння студентами поняття жанр роману та його модифікацій, ознайомлення студентів з 
основними тенденціями трансформації жанру роману, специфіку його розвитку та своєрідність авторських 
художніх стилів. 

Основним завданням вивчення дисципліни є розкрити загальні закономірності розвитку жанру роману; 
використовуючи знання студентів з основ теорії літератури, на конкретному матеріалі показувати 
хвилеподібність змінюваність напрямів, течій, стилів у мистецтві і як це вплинуло на роман. Окрім цього 
потрібно з’ясувати особливості творчої індивідуальності визначних письменників, їх внесок у розвиток жанру 
роману, домогтися розуміння особливостей жанру., а саме: співіснування різних творчих методів та напрямів в 
українській літературі, в лекційному курсі, на практичних заняттях всебічно розглядати твори, передбачені 
програмою загальноосвітньої школи; домогтися високого рівня оволодіння методикою аналізу художнього 
твору, глибокого проникнення в його жанрову та образну систему.. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде знати: 

1) Основні риси жанру роману, тексти художньої літератури, передбачені програмою; 
2) Трансформацію жанру в літературі ХІХ - ХХ ст. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде вміти: 

1) працювати з теоретичними та науково-методичними джерелами (зокрема цифровими), видобувати, 
обробляти й систематизувати інформацію, використовувати її в освітньому процесі; 

2) володіти різними видами аналізу художнього твору, визначати його жанрово-стильову своєрідність, 
місце в літературному процесі, традиції й новаторство, зв'язок твору із фольклором, міфологією, 
релігією, філософією, значення для національної та світової культури; 

3) володітиме навичками атрибуції, розрізняє літературно-культурні епохи, напрями, течії, жанри, стилі за 
їх сутнісними характеристиками.  

4) порівнювати літературні факти, явища, визначати їхні подібності й відмінності. 
 

Компетентності та програмні результати навчання: 
 

ЗК 1  Здатність діяти відповідально й свідомо на засадах поваги до прав і свобод людини та 
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громадянина; реалізовувати свої права й обов’язки; усвідомлювати цінності громадянського 

суспільства та необхідність його сталого розвитку (громадянська компетентність). 

Здатність до особистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з представниками інших 

професійних груп різного рівня (соціально компетентність). 

Здатність використовувати досягнення сучасної науки в галузі теорії та історії української 

літератури в закладах середньої освіти, практиці викладання української літератури. 

Здатність формувати та розвивати в учнів ключові компетентності та вміння, спільні для всіх 

компетентностей, української літератури. 

Здатність формувати ціннісні ставлення в учнів засобами української літератури. 
Здатність використовувати когнітивно-дискурсивні вміння, спрямовані на сприйняття й 

породження зв’язних монологічних і діалогічних текстів в усній і письмовій формах 

українською мовою, володіти методикою розвитку мовлення учнів у процесі говоріння й 

підготовки творчих робіт. 

Здатність орієнтуватися в українському літературному процесі (від давнини до сучасності), 

спадщині письменників у контексті літератури, історії, культури, використовувати знання 

мови і здобутків світового письменства для формування національної свідомості, культури 

учнів, їхньої моралі, ціннісних орієнтацій у сучасному суспільстві. 
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Провідні тенденції розвитку літературного процесу в Україні, специфіка його перебігу в 

культурному контексті, літературні напрями, течії, жанри, стилі, здобутки національної 

літератури, художні твори класики й сучасності у взаємозв’язках зі світовою літературою й 

культурою. 
Використовувати мовний, мовленнєвий та культурний досвід учнів, які належать до 

національних меншин України, у процесі здобуття ними освіти. 

Формувати в учнів здатність до взаєморозуміння, міжособистісної взаємодії засобами 

активної та пасивної комунікації. 

Формувати в учнів уявлення про освітню галузь/навчальний предмет (інтегрований курс) на 

основі сучасних наукових досягнень. 

Застосовувати сучасні методики й технології моделювання змісту навчання учнів української 

літератури. 

Застосовувати міжпредметні зв’язки та інтеграцію змісту різних освітніх галузей, навчальних 

предметів (інтегрованих курсів) під час підготовки та проведення навчальних занять. 

Формувати в учнів розуміння природних зв’язків різних процесів, уміння розв’язувати 

практичні завдання, що вимагають синтезу знань із різних освітніх галузей; розвивати в учнів 
системне мислення. 

Формувати в учнів уміння аналізувати, обґрунтовувати, доводити власну думку, ставити 

запитання, висувати власні припущення, розрізняти факти й здогади, узагальнювати 

інформацію. 

Застосовувати технології розвитку в учнів критичного мислення для розуміння себе, своїх 

цінностей і потреб, здатності до осмислення власних рішень і їх наслідків, навичок рефлексії.  

Розвивати в учнів здатність протистояти інформаційному тиску, усвідомлювати маніпуляції. 

Оцінювати результати навчання учнів української літератури й здійснювати їх моніторинг на 

засадах компетентнісного підходу. 

Формувати ціннісні ставлення в учнів у процесі їхнього навчання, виховання й розвитку. 

Володіє різними видами аналізу художнього твору, визначає його жанрово-стильову 
своєрідність, місце в літературному процесі, традиції й новаторство, зв’язок твору із 

фольклором, міфологією, релігією, філософією, значення для національної культури. 

Володіє навичками атрибуції, розрізняє літературно-культурні епохи, напрями, течії, жанри, 

стилі української літератури за їх сутнісними характеристиками й на тлі світового 

письменства. 

Використовує гуманістичний потенціал української літератури для формування духовного 

світу юного покоління громадян України. 

Організовувати діалог і полілог з учнями та іншими учасниками освітнього процесу, 

поважаючи права людини та суспільні цінності. 

Уживати заходів щодо запобігання та протидії булінгу, різним проявам насильства серед учнів 

та інших учасників освітнього процесу. 

Формулювати цілі освітнього процесу на основі прогностичних методів планування. 
Здійснювати різні види планування освітнього процесу на різних його етапах залежно від 

поставленої мети, індивідуальних особливостей учнів, особливостей діяльності закладу освіти. 
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Застосовувати різні форми оцінювання результатів навчання учнів з української літератури. 

Застосовувати до різних видів оцінювання відповідну методику та шкалу. 

Дотримуватися визначених законодавством критеріїв оцінювання результатів навчання учнів з 

української літератури. Розробляти критерії оцінювання різних видів навчальної діяльності. 

Встановлювати та фіксувати результати навчання учнів з української літератури, а їхній 

основі визначати індивідуальну освітню траєкторію. 

Дотримуватися академічної доброчесності під час оцінювання результатів навчання учнів. 

Забезпечувати дотримання учнями академічної доброчесності під час здобуття освіти. 

Розвивати в учнів уміння здійснювати самомотивацію до навчання, аналіз, рефлексію 
навчальної діяльності та її результативності. Забезпечувати зворотний зв’язок з учнями щодо 

сприйняття, розуміння та засвоєння ними навчального матеріалу з української літератури. 

Розвивати в учнів уміння здійснювати самооцінювання та взаємооцінювання результатів 

навчання з української літератури. 

 
Зміст курсу: 

Науковий прогрес в художній літературі 

 1.НТР (науково-технічна революція): етапи, вплив на розвиток суспільства. 

1. Образ науки в бароковому письменстві: Наукові центри. Києво-Могилянська академія. 

Панегірик «Єврахаристіон албо вдячність», проповіді й промови. 

2. НТР і виробництво: Франко І. Борислав сміється 

3. Наслідки прогресу: Курт Воннегут-молодший. роман «Колиска для кішки» 

4.А.Хейлі Аеропорт 

5. М.Кідрук 

  

2.Художнє переосмислення видатних історичних постатей вчених. Серія ЖВЛ, ЖВД. 

1.Міфологія науки: Архімед, Леонардо да Вінчі, Ісаак Ньютон( винаходи, яблуко і т ін..) 

Галілео Галілей, Коперник 

Бертольд Брехт. Життя Галілея 

Христофор Колумб і Васко да Гамма 

Чарльз Дарвін 

Сократ 

Діоген 

Мендель 

Святополк Фіоль 

  

3. Іпостасі  дивака-винахідника в художній літературі. 

Сократ і Діоген 

Жюль Верн Діти капітана Гранта (Жак Еліасен Франсуа Марі Паганель) 

«П'ятнадцятирічний капітан» Бенедикт 

Артур Конан Дойль Загублений світ (професор Челленджер). 

М Шеллі. Франкенштейн. 

Вчений- спільник диявола Гете Фауст 

  

3.Гумористична інтерпретація науки в літературі 

1. Прожектерські ідеї в Джонатана Свіфта, 

2. Сатиричне переосмислення науки й наукового в творі Франсуа Рабле «Гаргантюа і Патагрюель» 

3. Гумористичне трактування проблем науки в Остапа Вишні. 

  

  

4.Прогностична функція наукової фантастики. 

Жуль Верн 

Винниченко Сонячна машина 



Ю.Смолич. Господарство доктора Гальванеску. 

Вчений-чарівник. Герберт Велс Машина часу. Людина-невидимка 

   

5.Науковий прогрес в різних галузях науки в художній рецепції. 

Жінка й наука 

Подвижництво Сінклер Льюїс «Ерроусміт» 

 «Сни Ейнштейна» Алана Лайтмана 

Макс Кідрук. Зазирни в мої сни 

 Питання етики Ханья Янагіхара «Люди серед дерев» 

 Трансплантологія 

 Виробничі романи 

Білик І. Королева Землі Мод. Золота рибка 

 Щербак Ю. Лікарі. 

 Ден Браун романи про Роберта Ленгдона 

 
Методи навчання: мікронавчання, практичні заняття, тренувальні вправи; практичні заняття з вправами 

на розвиток навичок аналізу тексту, говоріння, на яких матеріал пояснюється і обговорюється, домашні 
завдання; самостійна робота: домашні завдання, вивчення на пам'ять, конспекти. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): від студента очікується здатність 
відповідати на питання за вивченим матеріалом, обговорення дискусійних питань, виконання практичних 
завдань, самостійної роботи  

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: персональний комп’ютер, проєктор, 
екран/інтерактивна дошка. 

Система оцінювання та вимоги: 
Система оцінювання та вимоги: 
Оцінювання знань студентів здійснюється на основі результатів поточного та підсумкового контролів. 

Підсумкова оцінка є сумою балів набраних під час поточного та підсумкового контролів і вираховується за 100-
бальною шкалою. 

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. При оцінюванні на практичних заняттях 
враховується активна участь студентів у занятті, здатність відповідати на питання за вивченим матеріалом, 
обговорення дискусійних питань, виконання практичних завдань, самостійної роботи. 

Підсумковий контроль відбувається у формі заліку. 
Таблиця 1. Максимальна вага поточного та підсумкового контролю у балах 

Вид контролю 

Максимальна 
вага поточного 
та підсумкового 

контролю у 
балах 

Частина підсумкової 
оцінки у балах 

Підсумкова 
оцінка 

Поточний контроль 

100 

100 

Практичні заняття 60 

Самостійна робота 40 

Підсумковий контроль 

 
Залік 100 

 
Таблиця 2. Розподіл набраних студентом балів під час поточного контролю 

Практичні заняття 

Види робіт 
Кількість набраних балів 

FX F Е D С В А 

ПЗ 1 2 2,5 3 4 4,5 5 6 

ПЗ 2 2 2,5 3 4 4,5 5 6 



ПЗ 3 2 2,5 3 4 4,5 5 6 

ПЗ 4 2 2,5 3 4 4,5 5 6 

ПЗ 5 2 2,5 3 4 4,5 5 6 

ПЗ 6 2 2,5 3 4 4,5 5 6 

Максимальна кількість 
набраних балів 

20 25 30 4 45 50 60 

 
Максимальна кількість балів, яку можна отримати на практичних заняттях – 60 балів (за умови виконання 

всіх видів роботи, передбачених планом практичного заняття). 
Таблиця 3. Розподіл набраних здобувачем балів  

під час контролю самостійної роботи  

Самостійна робота 
Кількість набраних балів 

FX F Е D С В А 

ЗМ 1 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

ЗМ 2 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

ЗМ 3 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

ЗМ 4 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

ЗМ 5 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

ЗМ 6 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

ЗМ7 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

ЗМ 8 1 2 2,5 3 3,5 4 5 

 8 16 20 24 28 32 40 

10. Методи навчання 
1. За характером логіки пізнання: аналітичний, синтетичний, дедуктивний, індуктивний. 
2. За рівнем самостійності розумової діяльності: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, 

проблемний, частково-пошуковий, дослідницький.  
3. За джерелом знань: словесні (розповідь, пояснення, бесіда, лекція, інструктаж, робота з книгою); 

наочні (демонстрація, ілюстрація, спостереження); практичні (практична робота, вправа). 
4. За дидактичними цілями: методи організації навчальної діяльності, стимулювання і релаксації, 

контролю та оцінки. 
                                

11. Засоби оцінювання. Розподіл балів 
Оцінювання знань студентів здійснюється на основі результатів поточного та підсумкового контролів. 

Підсумкова оцінка є сумою балів набраних під час поточного та підсумкового контролів і вираховується за 100-
бальною шкалою. 

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. При оцінюванні на практичних заняттях 
враховується активна участь студентів у занятті, здатність відповідати на питання за вивченим матеріалом, 
обговорення дискусійних питань, виконання практичних завдань, самостійної роботи. 

Підсумковий контроль відбувається у формі заліку, який може виставлятися за результатами поточного 
оцінювання, якщо студент погоджується з оцінкою за набраними балами. 

 
Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних за весь курс навчання або під час заліку та вираховується за 

національною шкалою та шкалою ЄКТС. 
 

Таблиця 5. Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Оцінка за національною шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС 

Для підсумкового 
семестрового контролю, що 
включає екзамен, курсову 

роботу, практику 

Для підсумкового 
семестрового 
контролю, що 
включає залік 

Для всіх видів підсумкового 
контролю 

90-100 Відмінно Зараховано A (відмінно) 



78-89 
Добре 

B (добре) 

65-77 С (добре) 

58-64 
Задовільно 

D (задовільно) 

50-57 Е (задовільно) 

35-49 Незадовільно 

не зараховано 

FX (незадовільно) 
з можливістю повторного 
складання 

1-34 Незадовільно 
F (незадовільно) 
з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 
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